

“进博有我，青春有我，承包国家综合展，我们准备好了！”10月30日下午，上海师范大学举行第二届进博会志愿者誓师大会暨上岗仪式。此次除少数小语种岗位之外，177名上师大“小叶子”将全数服务于国家综合展，承包国家综合展，他们是认真的！

青年报记者 周胜洁



上海师范大学的“小叶子”们已经集结完毕

“我们在国家综合展，等你来！”



上师大177名“小叶子”将全数服务于国家综合展。

受访者供图

非英语专业的她 为讲解而努力提升口语

服务于今年进博会的上师大177名“小叶子”来自学校17个学院，经历了学院初面、校级复面、进博局和团市委三面以及对重点志愿者的加面后遴选而出。

去年，上师大志愿者也服务于进博会国家综合展，只是岗位集中在展台，而今年的志愿者分组进行了细化、优化，分为讲解岗、展台岗、制证岗等，便于组织与管理。

国家综合展中，各个国家的展台都有自身特色，作为讲解岗的“小叶子”，需要了解展台布局规划、板块划分，以此为切入点，能更好地为各国来宾介绍该国的文化、产业、科技成果等，并且英语一定要很出色。

来自信息与机电工程学院的朱雯静就被分到了讲解组，组内有不少英语专业的“小叶子”，让她陡增了几分压力。

报名成为进博会志愿者，朱雯静一开始只是抱着试试看的心态，因为她知道，成为“小叶子”不但要有吃苦耐劳的精神，还要足够优秀。无论在学院初面时介绍自己的志愿者工作经历，还是校级面试时1分钟英语自我介绍，开朗、自信的她都落落大方，表达流利，最后成为了讲解组的一员。

朱雯静的专业是机械设计制造及其自动化(中美合作)，对于一名教室、实验室、寝室“三点一线”，总是埋头于各种理论知识、计算公式、实验数据的工科生来说，这是一大挑战。

为此，朱雯静特意加强了英语方面的练习。利用空闲时间多听英语广播，着手练习 Scientific American 60-

second,还特别注重学习了来自全球各地的英语口语及不同的语速。在加强听力的同时，她还主动和外教老师沟通交流，提升自己的口语表达能力。

29日，朱雯静终于拿到了相关素材，虽然觉得时间紧迫，她已经给自己列好了进度表，一定顺利完成讲解任务，“虽然我不是英语专业的学生，也没有特别的专长，但我想凭着踏实和刻苦，为各国来宾做好讲解，为进博尽一份力。”

“服务国家综合展， 我们准备好了！”

朱雯静只是上师大177名“小叶子”中的一员，在30日学校举行的第二届进博会志愿者誓师大会暨上岗仪式上，他们身穿“小叶子”服装，聆听着学校对“小叶子”的期望，希望他们“叶”以继日、绽放精彩，勇于担当、建功进博。

在“小叶子”进国展中心开展岗位实训前，校团委也以“志愿者思想、紧急情况处理、进博故事分享”为主要内容开展了志愿者培训工作，帮助志愿者熟悉工作内容，强化服务技能，确保志愿者以优质的服务提升嘉宾体验，展示新时代青年的新面貌，成为城市中一张靓丽的“文化名片”。

今年，每位师大“小叶子”还获得了进博文创大礼包。学校为志愿者们设计了手机挂绳、创意卡套及进博会志愿者专属纪念版手账本，融入进博会特色和师大色彩，传播志愿精神，将陪伴志愿者的进博之旅。

值得一提的是，今年进博会国家综合展将在11月13日-20日向社会观众免费开放。由于岗位特殊性，国家综合展的志愿者们还将在延展期内继续加班服务。

他们均表示，将拿出100分的精神面貌，用爱心与奉献书写青春风采，“进博有我，青春有我，承包国家综合展，我们准备好了！”

生活除了诗和远方 还有进博会……

今年进博会核定的志愿者岗位人数为5881名，其中5100多名大学生志愿者来自上海38所高校，参加过首届志愿服务的人数占本届总人数的近20%。在上海师范大学，就有两名“二年级生”，来看看她们的“小叶子日记”。 青年报记者 周胜洁



小叶子日记
10月29日
多云

对于进博会，我有割舍不下的情感，也算是我大学生活的高光时刻。进博会是一个世界大舞台，而我只是一名小小的志愿者，能与国家一起感受这一盛会，是我的荣幸，也是我们这一代青年的使命荣光。

今年，我觉得各方条件都适合，于是又报名成为了“小叶子”，我还想用脚步丈量国展中心，还想在国家综合展上了解不同国家的语言，不同的文化和不同的生活习惯，还想看到各国的笑脸，服务更多展客商。

我还记得去年最放松的时刻，便是晚上要离开“四叶草”时，一抬头就能看到天上明亮的星星，那一份小惊喜，让我今年回到这里参加实训时，又忍不住和新的“小叶子”分享，今年，还想和他们一起看“四叶草”晚上的星星。



小叶子日记
10月20日
晴

去年，首届进博会在上海举行，我有幸成为了学校一名储备志愿者，参加了志愿者上岗仪式，看到各个高校志愿者举着一面面彩旗挥舞，感受到巨大的五星红旗从场馆后侧传递到舞台上，我用手高高托举起国旗，那一刻，我无比自豪，我想为进博出一份力。

今年，当我再次得知进博会开始招募志愿者时，我还是报了名，顺利通过了面试，成为了一名会期“小叶子”。

今年我第二次参加了团市委举办的志愿者宣誓上岗仪式，同一个地点，当志愿者主题歌《年轻的力量》再次响起时，当满场五星红旗飘扬时，当大屏幕上捕捉到一张张年轻的脸庞时，我特别的激动，又一次感受到了青春理想与使命光荣。

进博会是一个舞台，志愿者是舞台上的芭蕾舞者。我希望这一次正式站在国家综合展展台前服务的我，在实践中提升各方能力，也能尽情舞动，让青春发光发热。



张萌：
“二年级生”还想看“四叶草”晚上的星星

“生活不只是眼前的学业，还有诗、远方……和进博会。”这是来自上师大会展经济与管理专业的张萌对进博会的情愫。去年就是一名“小叶子”的她，今年再次回到了这个熟悉的舞台，她还想和伙伴们一起看“四叶草”晚上的星星。



郭杨云娇：
从储备志愿者到正式志愿者，“我来了”

来自上师大旅游学院酒店管理专业的郭杨云娇去年是一名进博会储备志愿者，今年她进阶了，成为了正式志愿者，她觉得这是一次从理论到实践的过程，她期待在国家综合展上展现最好的自己。

第二届中国国际进口博览会

向前进博青春